Instrukcja switch

Instrukcja switch umozliwia wybranie jednego spo$rod wielu wariantow. Podawane jest wyrazenie
warunkowe (zmienna) oraz jego wartosci, jakie moze ono przyjmowaé. W zalezno$ci od wartosci wyrazenia
realizowana jest odpowiednia instrukcja. Sktadnia instrukcji switch wyglada nastgpujaco:

switch (wyrazenie)

{
case wartoscl: instrukcjal; break;
case wartosc2: instrukcja2; break;

default: instrukcja domyslna;

}

Stowo kluczowe default okresla instrukcje, ktore maja si¢ wykonac jesli zaden z wymienionych
wariantOw nie zostat wybrany.

Petla for
Sktadnia pe¢tli for wyglada nastepujaco:

for (wartoéé_poczatkowa_licznika; warunek trwania petli; zmiana_wartoéci_licznika)

{
}

Najczesciej petle for wykorzystujemy, gdy okreslone instrukcje maja wykonac si¢ okreslong ilo$¢ razy.

for (i = 0; 1 < 10; i++)
{

cout << i;

}

Powyzszy fragment mozna opisa¢ nastepujaco: przypisz zmiennej i wartos¢ 0. Dopoki i jest mniejsze od
10, wykonuj instrukcje cout, za kazdym razem zwigkszajac i o 1. Petla wykona si¢ 10 razy dajac
ostatecznie na wyjéciu: 01234567 89.

Zadanie 1

Napisz program obliczajacy warto$¢ wedlug ponizszego wzoru
2xdlax=1,x=2
xdlax =3,x =4

wynik = X
5 dlax =5

Argument X wprowadz z klawiatury. Zastosuj instrukcje wyboru switch.

#include <iostream>
using namespace std;

int main ()

{
int x, wynik;
cout << "Podaj x: "; cin >> x;

switch (x)
{

case 1:



case 2:
wynik = 2*x;

cout << "Wynik = " << wynik << endl;
break;

case 3:

case 4:
wynik = x;
cout << "Wynik = " << wynik << endl;
break;

case 5:

wynik = x / 2;

cout << "Wynik

break;
default:

cout << "Bledna wartosc x " << endl;

" << wynik << endl;

}

return 0;

Zadanie 2
Napisz program ktory wpisuje 15 kolejnych liczb poczawszy od liczby 10, kazda nast¢pna jest o 10 wigksza.
Zastosuj instrukcje iteracyjng for.

#include <iostream>
using namespace std;

int main ()

{

int liczba 10;
for (int i = 0; 1 < 15; i++)
{
cout << liczba << endl;
liczba += 10;
}

return 0;

Zadanie 3
Napisz program ktory wpisuje 20 kolejnych wyrazéw ciggu Xi+1= 2X; + 5 0 Wyrazie poczatkowym Xo=3
Zastosuj instrukcje iteracyjng for.

#include <iostream>
using namespace std;

int main ()
{
int x = 3;
for (int i = 0; 1 < 20; 1i++)
{
cout << x << endl;
x = 2*x + 5;
}

return 0;



